

# 日本防卫省拟建“陆上总队司令部”

## 还将建“首都防卫集团”，加强东京周围防御

□据 新华社电

据日本媒体28日报道，日本防卫省计划建立“陆上总队司令部”，作为陆上自卫队的最高指挥机构。此外还将建立“首都防卫集团”，加强东京周围防御。

目前，日本陆上自卫队在全

国设有五个方面队，分别负责北部、东北部、东部、中部和西部等五个战略方向。据报道，为加强陆上自卫队指挥能力，防卫省计划在东京附近的朝霞基地设立“陆上总队司令部”，作为陆上自卫队的最高指挥机构，统一协调指挥各个方面队行动。

此外，为加强东京周围地区防御，防卫省还计划将目前驻扎于东京都的第一师团升格改编为“首都防卫集团”，并加强其应对游击战和恐怖袭击的能力。

据报道，日本防卫省已决定将相关改革内容列入即将于12月出台的新一期《防卫计划大纲》。

# “天蝎计划”承载法陆军振兴梦

## 重点是未来士兵系统和新型步兵战车



□据 新华社电

法国国防部25日发表公报说，法国武器装备总署日前与泰雷兹、耐克斯特和萨吉姆三家公司签署合同，共同发展“天蝎计划”，以实现法国陆军的现代化。

公报称，这项合同金额约为2100万欧元，主要涉及技术合作

等内容，其目标是完成“天蝎计划”的最终架构。此外，武器装备总署将在2013年之前选定多家企业，为计划的实施打下基础。

据法国国防部介绍，“天蝎计划”是一个旨在实现法国陆军现代化的大型项目，其中的重点是发展Felin未来士兵系统和VBCI新型步兵战车。此外，法军将从

2016年起装备VBMR新型多任务轮式装甲车，用以替换现役的VAB装甲车；70辆EBRC装甲侦察车也将从2019年起投入使用；军方还会对“勒克莱尔”主战坦克进行升级。

法国军方表示，“天蝎计划”的最终目的是通过更换和改善装备，增强军队的作战能力，打造一支现代化的高科技陆军。

### ■军迷营地

## “老掉牙”的高射炮，改变了大家的看法



杨师傅收藏的炮弹壳（左）和高射机枪子弹壳，右为当时牵引高射炮的解放牌卡车模型。

□记者 李新伟 文/图

1983年4月的一天，阳光照射下的黄河滩头一片静谧，一排高射炮直指苍穹。一会儿，一架轰-5轰炸机隆隆飞过，它的后面长长地带着一个拖靶。

随着轰炸机进入安全区域，拖靶进入射击区，地面指挥人员一声“开火！”6门高射炮“咚咚咚”齐射，一发发炮弹飞向拖靶。

“打中拖靶了！”透过高倍望远镜观察后，地面观察人员激动地说。现场所有人顿时欢呼起来……

对于今年50多岁的杨师傅来说，上面的场景在记忆里不知出现过多少次。杨师傅是一位资深军迷，年轻时参过军，转业后进入当时的洛阳建筑机械厂工作，并且成为该厂民兵高炮连的预备役人员。现在杨师傅还珍藏着当年使用高射炮射击拖靶的炮弹壳。

“这弹壳可是宝贝啊，当时一门高炮也就配六发炮弹，所以大家都抢着保存呢。”杨师傅说。每次看到弹壳，他就很自然地想起击发炮弹的那门苏式37mm高射炮。最初到黄河滩拉练的时候，第一眼瞧见这“老掉牙”的玩意儿，大家都直撇嘴：早该进博物馆的武器，还指望它能

打下拖靶？

当时的高炮连连长李瑞山猜透大家的心思后，哈哈一笑：“你们都嫌这种炮老，告诉你们吧，同一型号的高射炮曾参加过抗美援朝战争，还击落过美机呢。只要耐心掌握它的‘脾气’，我们肯定能打下拖靶！”

连长的话让大家受到很大鼓舞。此后的二十天，大家仔细研究这门炮的性能以及操作方法。当时黄河滩上光线强、风沙大，很多队员嘴唇干裂、胳膊晒得起皮，但大家仍挽着袖子全身心投入训练，渐渐地，对于这样的“老爷炮”，他们越操作越顺手。

实弹演练终于到来，大家此时已是成竹在胸。那天天气还不错，队员们早早进入战斗状态，随后高射炮锁定拖靶，于是出现了文章开头一幕。经历这次“战斗”，大家对眼前的高射炮刮目相看。

因为这次成功的演练，洛阳建筑机械厂高炮连获得省军区颁发的锦旗，连长李瑞山也荣立三等功。后来，杨师傅又收藏到演练时的一个铁质弹药箱以及两枚高射机枪子弹壳，每次老伙计们过来，他都兴味盎然地跟大家讲讲当时的情景，别有一番情趣。

您收藏军品，或者家里存有前辈留下的军旅物品？它们有着怎样的故事？本版今起推出《军迷营地》栏目，旨在为我市广大军事爱好者提供一个晒藏品、说心得、谈经历的平台。无论您是资深军迷，还是一般军事爱好者，都可以在此一试身手。

您可通过邮箱lywbj@163.com或电话13592064620（每天下午3点以后）和我们联系。QQ:800080379。信寄洛阳新区报业大厦《洛阳晚报·军情》版。期待着您的参与。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值**